

Συνέντευξη με τον κ. Διονύσιο Μαράκα (Πρόεδρο της «Εστίας»)

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων του Πολιτισμού Ανδραβίδας και Πεδινής Ηλείας «**Η Εστία**», κ. Διονύσιος Μαράκας, υποδέχθηκε τους μαθητές στα γραφεία του συλλόγου και απάντησε πρόθυμα στις ερωτήσεις που αυτοί είχαν ετοιμάσει κατά την υλοποίηση της ερευνητικής τους εργασίας.

Αρχικά ανέφερε ότι ο σύλλογος ιδρύθηκε το Μάρτιο του 2008, έχοντας κύριο και μοναδικό του στόχο να βοηθήσει στη διατήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και παράλληλα να τη μεταφέρει στις επόμενες γενιές, να γίνει δηλαδή συνδετικός κρίκος μεταξύ παρελθόντος και μέλλοντος. Σχεδόν ταυτόχρονα με την ίδρυση του συλλόγου άρχισε και η λειτουργία του χορευτικού τμήματος. Στην Ανδραβίδα υπήρχε ήδη χορευτικός όμιλος ο οποίος όμως σιγά-σιγά σταματούσε τις δραστηριότητές του. Το χορευτικό τμήμα της "Εστίας" δημιουργήθηκε για να καλύψει αυτή την έλλειψη και για να διατηρήσει τη μουσικοχορευτική παράδοση της πόλης. Για το λόγο αυτό τα μαθήματα συνεχίζουν να γίνονται κάθε Τετάρτη όπως είχε καθιερωθεί από παλιά. Θεωρεί ότι η ενασχόληση με τους παραδοσιακούς χορούς είναι ένας εύκολος τρόπος για να ασχοληθεί κάποιος με μια δραστηριότητα και ταυτόχρονα γυμνάζοντας το σώμα ανυψώνει και το πνεύμα.

Στη συνέχεια ανέφερε ότι στο σύλλογο ασχολούνται με το χορό τα παιδιά από πολύ μικρή ηλικία. Υπάρχει τμήμα μουσικο-κινητικής αγωγής για παιδιά που δεν έχουν πάει ακόμα ούτε στο προνήπιο και όμως χωρίς να μπορούν να ακολουθήσουν με ακρίβεια τα βήματα των χορών συμμετέχουν με ευχαρίστηση ακόμα και στις παραστάσεις του συλλόγου.

Ο πρόεδρος της «Εστίας» τόνισε ότι στο θέμα του πολιτισμού και της διατήρησης της παράδοσης η Ανδραβίδα έχει μεγάλη παρακαταθήκη. Δεν είναι λίγες οι φορές που οι μεγαλύτεροι παροτρύνουν τους νέους της πόλης να ασχοληθούν με τα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου τους και γι' αυτό υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον από τους νέους της Ανδραβίδας για τη συμμετοχή τους σε πολιτιστικές δράσεις και εκδηλώσεις. Στην πλειοψηφία τους τα μέλη του συλλόγου συμμετέχουν με προθυμία στις παραστάσεις που δίνει η «Εστία» στη διάρκεια του χρόνου. Υπάρχει στενή συνεργασία και με αρκετούς συλλόγους της ευρύτερης περιοχής και όχι μόνο και η φιλία που έχει

δημιουργηθεί ανάμεσα στα μέλη τα ωθεί να βρίσκουν χρόνο να συναντιούνται και να μοιράζονται αυτά που τους ενώνουν.

Με περηφάνια, ο πρόεδρος του συλλόγου, ανέφερε ότι είναι όχι μόνο ευχάριστο αλλά και συγκινητικό να χειροκροτούν οι θεατές από ενθουσιασμό τα δικά μας παιδιά όταν χορεύουν όχι επειδή τα γνωρίζουν αλλά επειδή θαυμάζουν τον ιδιαίτερα πειθαρχημένο τρόπο με τον οποίο παρουσιάζουν τους χορούς και το συναίσθημα που αποτυπώνεται τόσο στο πρόσωπό τους όσο και στις κινήσεις τους. Ειδικά όταν χορεύουν στο εξωτερικό, η χαρά και η συγκίνηση είναι ακόμα μεγαλύτερη αφού καταφέρνουν να ενθουσιάσουν θεατές που δεν γνωρίζουν ούτε τη δική μας παραδοσιακή μουσική ούτε τους χορούς.

Ένα άλλο σημείο το οποίο επεσήμανε ιδιαίτερα ο κ. Μαράκας είναι το δέσιμο που χαρακτηρίζει τα μέλη του χορευτικού. Ακόμα και οι φοιτητές όταν δεν έχουν υποχρεώσεις με τη σχολή τους θέλουν να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του συλλόγου και να διαφημίζουν την Ανδραβίδα σε όλη την Ελλάδα. Οι περισσότεροι συμμετέχουν σε χορευτικούς ομίλους στις πόλεις που σπουδάζουν και δημιουργούν συνδετικούς κρίκους με την Ανδραβίδα.

Τέλος αναφέρθηκε και στα άλλα τμήματα που λειτουργούν φέτος στην «Εστία» όπως το τμήμα μοντέρνου χορού, το τμήμα εικαστικών, το τμήμα μουσικής στο οποίο διδάσκονται πολλά μουσικά όργανα, ακόμα και παραδοσιακά και δεν παρέλειψε να αναφέρει και τη νεοσύστατη θεατρική ομάδα του συλλόγου που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις στην πρώτη της παράσταση.